



## 习近平致电祝贺夏巴兹当选巴基斯坦总理 李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日,国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫,祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平指出,相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下,在巴基斯坦

各界团结努力下,巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。习近平强调,中巴两国要赓续传统友谊,加强各领域交流合作,共同打造中巴经济走廊建设升级版,持续深化中

巴全天候战略合作伙伴关系,构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为两国人民创造更多福祉。同日,国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

## 十四届全国人大二次会议内蒙古代表团召开全体会议 推选孙绍骋为团长 王莉霞刘爽郑宏范于立新林少春张韶春杨进为副团长 决定将关于推动内蒙古成为京津冀协同发展观察员的建议作为全团建议提出

本报北京3月3日电 (记者李晗)按照大会统一安排,3月3日,出席十四届全国人大二次会议的内蒙古代表团在驻地召开全体会议。会议推选孙绍骋担任内蒙古代表团团长,王莉霞、刘爽、郑宏范、于立新、林少春、张韶春、杨进担任副团长。会议审议了十四届全国人大二次会议主席团和秘书长名单草案、大会议程草案。会议决定将关于推动内蒙古成为京津冀协同发展观察员的建议作为全团建议提出。孙绍骋说,今年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年,各方面对十四届全国人大二次会议高度关注。我们要把正确政治方向,一切坚持从政治上考量,在大局下行动,坚决做到“两个维护”。要增强工作主动性,以强烈的责任担当、务实的工作作风行使好审议、表决、建议等权利,履行好代表职责。要严守会风会纪,严格按照大会有关规定开展工作,切实维护内蒙古代表团的良好形象。



3月3日,出席十四届全国人大二次会议的内蒙古代表团在驻地召开全体会议。

本报记者 马建荃 摄



### 团结凝聚力量,奋斗铸就伟业

#### 热烈祝贺全国政协十四届二次会议开幕

新春伊始,万象更新。3月4日,全国政协十四届二次会议在京开幕。迎着浩荡春风,来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚一堂、共商国是,为推进中国式现代化建言献策。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

历史坐标铭刻奋斗足迹,见证全面建设社会主义现代化国家迈出的坚实步伐。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,全力推动经济恢复发展,圆满完成全年经济社会发展主要目标任务,取得了来之不易、令人振奋的成绩。一年来,人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署,充分发挥专门协商机构作用,聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督,为党和国家事业发展作出了新贡献。

今年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。75年的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构,人民政协的重要实现形式,人民政协是国家治理体系的重要组成部分,是具有中国特色的制度安排。在新的历史起点上,把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,就一定能够不断开创新时代政协工作的新局面,共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

习近平总书记强调,“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务”。沿着中国式现代化这条康庄大道奋勇前进,我们深知前途一片光明,但脚下的路不会是一马平川,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,心往一处想、劲往一处使,才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。前进道路上,只要我们在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,画好强国建设、民族复兴的最大同心圆,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志,任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐,中华民族伟大复兴号巨轮一定能乘风破浪、扬帆远航。

■下转第3版

## 内蒙古以更大魄力激发“开放活力” ——从“奔跑的数据”中看内蒙古的奋进担当⑤

□本报记者 高慧

2024年初,内蒙古《政府工作报告》公布了一系列开放发展数据,主要数字“竞速奔跑”,令人心潮澎湃:2023年,全区口岸货运量超过1亿吨,刷新全国陆路沿边口岸纪录;满洲里综合保税区贸易额增长近3倍;到发中欧班列429列,增长73.7%;机电产品出口增长118.9%。电动汽车等“新三样”产品出口增长48倍;新设外商投资企业167家,增长3.2倍;实际使用外资55.8亿元,增长61.5%;跨境人民币收付金额2584.2亿元,增长99.8%……

时间见证着前进步伐,数字衡量着发展变化。作为国家向北开放的重要窗口,内蒙古是国内国际双循环重要节点,也是中欧班列中通道和东通道的重要节点。当前,内蒙古经国务院批准的



对外开放口岸有20个,其中,14个陆路口岸目前承担了约90%以上的中蒙陆路运输和65%以上的中蒙陆路运输任务,全国近一半中欧班列从内蒙古

进出境,内蒙古口岸接卸了国家约14%的进口煤炭、11%的进口化肥、6%的进口铜矿砂,为国家经济通道建设作出重大贡献。

建设国家向北开放重要桥头堡是习近平总书记统筹国内国际两个大局为内蒙古量身定制的战略定位,也是内蒙古服务和融入新发展格局的重要依托。

过去一年,内蒙古外贸增量提质。全年跨境电商交易额实现41.2亿元,同比增长66%。二连浩特边民互市贸易进口商品落地加工试点启动,新批复设立阿日哈沙特、阿尔山边民互市贸易区。乌兰察布市获批国家加工贸易梯度转移重点承接地。自治区商务部门组织693家企业赴蒙古国、俄罗斯、日本、韩国、阿联酋、沙特等20个国家和地区开展“蒙商丝路行”海外经贸活动,达成贸易与投资合作协议总金额超332亿元。

过去一年,内蒙古加快口岸重点项目建设。11个陆路口岸恢复客货双通道。满洲里公路口岸整车出口大幅增长。二连浩特口岸实现8出口以下小常态化双向运行。

■下转第2版

## 出席十四届全国人大二次会议的内蒙古代表团抵京

本报北京3月3日电 (记者章奎 李晗)迎着三月的朝阳,共赴春天的盛会。3月3日,出席十四届全国人大二次会议的内蒙古代表团从呼和浩特出发,乘坐高铁列车抵达北京。

这是十四届全国人大代表五年履职路的第二年。在全国人民代表大会闭会期间,代表们聚焦经济社会发展大局,围绕群众关切,深入基层调研,收集民情民意,为提交高质量的建议和议案作了精心准备。

“来之前,我们已经早早开始了农机检修、秸秆清理、种子筛选等春耕备耕工作。这样一来,我就能更好地参加全国两会,履好职、尽好责,不负人民期待。”在开往北京的列车上,杜岗代表精神饱满、充满信心。今年,他准备把保护黑土地的相关建议带到两会上,希

望得到相关部门的重视和支持。

连续7年参加全国两会,吴英代表深感责任重大。一路上,她都在电脑前忙碌着,抓紧修改完善准备提交的建议。近几年,吴英一直关注于地膜使用和处理不当造成的农田“白色污染”问题,这次参会,她准备提出关于大力支持可降解材料推广应用的建议。“我想通过自己提交的建议,倡导文明健康、绿色环保的生活方式,为筑牢我国北方重要生态安全屏障助力。”吴英说。

改革发展、科技创新、乡村振兴、教育卫生……代表们关注的话题涉及内蒙古乃至全国的经济社会发展各个方面。大家表示,将以高度的政治责任感认真履职尽责,高标准完成会议各项任务,为凝心聚力办好两件大事,实现闯新路、进中游目标建言献策。

### 擦亮「信用乌海」城市品牌

“作为3连A纳税人,公司不仅可以通过绿色通道办理涉税业务,还在融资上获得了支持。”连续3年保持A级纳税信用等级,如此荣誉让内蒙古兆通物流有限公司收获了守信带来的真金白银。公司总经理王和平表示,得益于A级纳税信用等级,公司2022年资金短缺时,通过“银税互动”获得200万元贷款。去年又申请获批了300万元贷款,为企业发展壮大提供了助力。

据乌海市税务局纳税服务科科长胡启超介绍,税务部门根据评价结果,将纳税信用等级由高到低分为A、B、M、C、D五级,并按照守信激励、失信惩戒原则,对不同信用等级的纳税人实施分类服务和监管。A级一般纳税人可单次领取3个月的增值税发票用量;连续3年被评为A级的纳税人,税务机关提供绿色通道或专门人员辅导办理涉税事项。

而针对失信者,税务部门对D级纳税人在发票领用、出口退税审核等方面实施限制,如果企业发生重大税收违法行为,还可能进入税收违法失信主体名单,税务部门将向全国信用信息共享平台推送名单信息,并联合发改、金融、公安、市场监管、海关等部门实施联合惩戒。

为持续全面深化社会信用体系建设,努力营造诚实守信、重信守诺的社会环境,近年来,乌海市扎实推进信用理念、信用制度、信用应用与全市各部门、各领域的深度融合,不断加大信用奖惩力度,让守信者得实惠,让失信者得惩罚,更好激发经营主体活力,不断擦亮“信用乌海”城市品牌。

2014年,乌海市就成立社会信用体系建设领导小组,由分管副市长任组长。

■下转第4版

### 内蒙古春播第一耒开播

本报巴彦淖尔3月3日电 (记者 薛来 薄金凤)3月3日,自治区“春播第一耒”暨推进粮食生产工作现场会在巴彦淖尔市举行,拉开全区春播生产序幕。

在临河区狼山镇光明村万亩小麦示范园,几十辆大型农机整齐排列,蓄势待发。“开播!”随着光明村党支部书记、粮食种植大户代表郭成刚一声号令,农机手驾驶着播种机奔向沃野,伴着机械轰鸣,犁刀入地,一粒粒小麦种子被覆进土中。

“我家有1000多亩地,采用水肥一体化种植小麦套玉米。今年我和当地龙头企业以每斤1.8元的

收购价格签订了小麦种植订单,政府针对千亩以上种粮农户,每亩补贴400元,亩均纯收入预计在1800元到2000元之间。”狼山农场八分场种植大户郭子林信心满满地告诉记者。

活动现场,发布了全区气象信息分析预测情况,2024年全区粮食生产支持政策,全区主要农作物主推技术和主推品种,全区主要农作物病虫害发生趋势预警。农业种植贸易公司、农机合作社、种植大户等经营主体代表分别签订了玉米、大豆、小麦、马铃薯、水稻等粮食生产订单。

■下转第2版



春播第一耒现场。本报记者 薄金凤 摄

## 出席全国政协十四届二次会议的住我区全国政协委员抵京

本报北京3月3日电 (记者 宋爽)人勤春来早,功到秋实。3月3日,出席全国政协十四届二次会议的住我区全国政协委员抵达北京,共赴这场春天的盛会。

今年是新中国成立和政协成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。赴京前,住我区全国政协委员围绕经济社会发展重大问题和人民群众关心的热点难点,深入调查研究,倾听社情民意,精心撰写提案,为参政议政、建言献策做了充分准备。

全国政协委员、自治区水利厅副厅长李彬格外关注盘活存量水资源、提高水资

源利用效率和效益等话题,此次参会,他就“三北”工程三大标志性战役“以水定绿”和建立用水权制度准备了提案。“我将认真听取并审议好、讨论好大会的有关报告,积极反映社情民意。”李彬满怀信心地说。

“今年我将围绕中蒙俄经济走廊交通基础设施互联互通、补齐西部地区交通基础设施‘留白’、促进通用航空产业高质量发展等提交3件提案。”全国政协委员、自治区交通运输厅一级巡视员李喜告诉记者,为了使提案有理有据、直观有感,这次参会,他带上了自治区“十四五”综合交通运输发展规划图和中期评估报告等资料。

■下转第2版

### 理论特刊 提升司法公信力 守好诚信“最后一道防线” (六版)

### 2024全国两会特别报道

## 春风作信,喜看北疆焕新颜

(五~八版)

## 内蒙古新星新作演唱会“热辣滚烫”

(二版)